

企业退休人员告别24元“烤火费” 1100元取暖补贴这个月底就到账

惠及省城30余万人,将随12月份基本养老金一并发放



▲取暖补贴新标准将惠及省城30余万名企业退休人员。(记者 丁捷 摄)



从济南市人力资源和社会保障局了解到,2010年度企业退休人员取暖补贴发放工作即将开始。新的取暖补贴标准为每人1100元,将随12月基本养老金一并发放,届时济南市30余万企业退休(退职)人员将喜领1100元“烤火费”,持续了20多年的“24元烤火费”将成为历史。

□本报记者 李萌博 通讯员 王东 孙艺

12日下午,济南市人社局有关人士表示,按照山东省人社厅和省财政厅联合下发的《关于调整企业退休人员取暖补贴标准的通知》,济南市此次发放范围为2010年12月底之前办理完退休(退职)手续,且在2010年度领取了基本养老金的企业退休(退职)人员。

取暖补贴随2010年12月份企业退休(退职)人员基本养老金一并发放。对2010年12月份办理退休(退职)手续的

人员,在其领取基本养老金的首月一并发放。符合发放范围,但在2010年度死亡的企业退休(退职)人员的取暖补贴,由社会保险经办机构发放给其家属。

据介绍,参加企业职工基本养老保险的企业退休(退职)人员,发放取暖补贴所需资金从基本养老保险统筹基金中支付;未参加企业职工基本养老保险的,所需资金由原渠道解决。而享受取暖补贴的退休人员,是指按《劳动保险

条例》第13条丙款和原鲁革发〔1972〕143号、国发〔1978〕104号文件规定,办理退休手续并按月领取退休生活费的人员。

市人社局有关人士介绍说,一般而言,大多数企业退休员工的基本养老金都是在每月的28日发放,如果不出意外,到12月28日,济南市的企业退休人员将领到这1100元的“烤火费”。

政策解读

新补贴相当于报销了41平方米集中供暖费

12日下午,在了解到本月底就能拿到1100元的取暖补贴后,家住槐荫区的企业退休职工王先生高兴地对记者说:“这么多年,终于盼到这一天了,以后冬天集中供暖费再也不用发愁啦!”

王先生告诉记者,他家的套内建筑面积大约56平方米,按济南市集中供暖价格每平方米26.7元计算,他家每年的取暖费大约是1495元。这些钱对一名退休职工而言,不是一个小数目,基本上相当于他一个月的退休金。“有了这1100元的取暖补贴,基本上能解决我家

大部分的取暖费用了,这为我解决了很大的经济负担。”

记者计算发现,济南市此次向企业退休职工发放的1100元取暖补贴,按济南市集中供暖价格计算,大约能支付41平方米套内建筑面积的集中供暖费用。如果家里是双退休职工的话,那么将享受2200元取暖补贴,也就可以支付大约82平方米套内建筑面积的集中供暖费用。可见,此次取暖补贴的力度较大,能缓解企业退休人员的取暖费用负担。

记者 李萌博

延伸调查

在职职工尚无政策 补贴仍由企业自定

济南市企业退休职工的取暖补贴统一由24元涨到1100元,那么在职职工的补贴是多少呢?执行什么规定呢?记者采访了市人社局相关人员和一些企业在职人员发现,目前济南市企业在职职工的取暖费,主要是由各个企业自行发放,至于发放多少,并没有统一的标准,发多少完全看企业的具体情况。

市人社局工作人员告诉记者,目前济南市企业在职人员的取暖补贴并没有相关的政策规定,通常而言,一些效益好的企业,取暖补贴会多发一些;而效益差的企业,取暖补贴也低一些。

“我们公司普通职工的冬季取暖补

贴都是1800元,家里的暖气费基本能靠这1800元补贴解决。”在济南市一家高新技术企业工作的张先生告诉记者,他们企业因为经济效益好,各方面的福利都比较高,因此取暖补贴也不例外,甚至比机关事业单位还要高。

“原来还有取暖补贴一说啊?”今年刚进入一家民营企业工作的大学生小刘对记者说,他以前没听公司经理向他提起过取暖补贴的事情,现在知道了,不过挺无奈,“现在找份工作不容易,公司能给我们这些刚毕业的大学生多发点工资就不错了,真是不敢奢望取暖费。”

记者 李萌博

相关新闻

“烤火费”新政 全省有效

今年7月27日,本报曾第一时间报道了今冬“烤火费”将由24元涨到1100元元的信息。而根据省人社厅和省财政厅联合下发的《关于调整企业退休人员取暖补贴标准的通知》,从2010年度起,全省企业退休(退职)人员都将调整取暖补贴标准,具体调整为每人每年1100元,原取暖补贴标准不再执行。

新闻链接

24元“烤火费” 已执行20余年

24元的“烤火费”标准目前已经执行了20多年,依据的文件是我省相关部门在1989年下发的。当时规定,企业退休人员取暖补贴为每人每年24元。此后20多年的时间里,职工工资已经上涨了十几倍,取暖成本也在不断上涨,但企业退休职工的“烤火费”却一直一直是24元,与他们实际取暖的花费差距非常大。

旅游北路热力管道 已并入综合管线廊

目前90%已焊接完成,可保明年供热



施工人员正在进行旅游北路综合管线廊建设。(记者 沈玉杰 摄)

生活日报12月12日讯(记者 沈玉杰)为解决莲花山热源厂热难向外输送的问题,济南市今年9月1日开工建设旅游北路,首次将热力管线纳入综合管线廊。记者12日从济南市市政公用事业局了解到,旅游北路90%的热力管道已经焊接完成,可确保明年向外供热。

为缓解济南东部城区供热紧张的状况,济南市今年投资修建了浆水泉和莲花山两座热源厂。其中,莲花山热源厂位于绕城高速东线以西、二环东路以东、经十东路以南的东部新城,项目总投资6053万美元,建设规模为6台70万吨/小时的链条式热水锅炉及配套管网。该项目完全投产后,可解决莲花山片区600万平方米、奥体中心周边200万平方米的集中供热问题。

但随着济南东西两翼的展开,新热源厂建成后如何与现有的供热管网对接,成了制约供热问题的一大难题。莲花山热源厂运转以后,可以极大地缓解东部城区供热紧张的状况。然而,由于莲花山热源厂所在区域过去不是城区,地下配套管网不完善,热难难以供应到高新区。经过多次考察论证,济南市市政公用事业局提出了不沿现有的旅游路铺设管道,转而新建一条由莲花山热源厂通往高新区的道路,供热管道沿新建道路铺设。

今年9月1日,由莲花山热源厂通往高新区的旅游北路正式开工建设。据了解,旅游北路道路改造工程西起舜华南路,东至港九路,全长3105米,是在泉城路和奥体东路之后第三个进行综合管线廊建设的项目。相对于前两个建设了综合管线廊的项目,旅游北路的特殊之处在于,这是济南首条把热力管线引入综合管线廊的道路。

12日上午,记者实地探访旅游北路施工现场了解到,旅游北路项目今年主要任务是完成基础建设,重点在热力管线及综合管线廊的建设,其余工程计划明年夏天完工。目前,旅游北路综合管廊底板全部完成,主体基本完成,基本具备供热条件,可以确保明年正常供热。而据济南市市政公用事业局建设处负责人介绍,如果有足够多的企业热源需求,旅游北路热力管道在这个采暖季就可以向外输出热源。